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Проект
УТВЕРЖДЕН
приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Мурманской области
от 21.03.2022 № 46
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ДОКЛАД,
содержащий результаты обобщения правоприменительной практики
при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, за 2021 год

I. Основы правоприменительной практики

Доклад, содержащий результаты обобщения правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, за 2021 год подготовлен Министерством транспорта и дорожного хозяйства Мурманской области (далее – Министерство) на основании статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ), постановления Правительства Мурманской области от 20.12.2021 № 964-ПП «Об утверждении положения о региональном государственном контроле (надзоре) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве» (далее – постановление № 964-ПП).
Целями проведения обобщения и анализа правоприменительной практики Министерства при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве (далее – государственный контроль (надзор)) являются:
снижение количества нарушений обязательных требований и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности заинтересованных лиц о практике применения обязательных требований;
обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике путем их опубликования на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (https://mintrans.gov-murman.ru);
совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований.
Кроме того, в целях информирования подконтрольных субъектов Министерством, в соответствии со статьей 44 Федерального закона № 248-ФЗ, 20.12.2021 утверждена программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
С 20.12.2021 постановлением № 964-ПП на территории Мурманской области утверждено Положение о государственном контроле (надзоре).
Предметом регионального государственного контроля (надзора) является соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (далее - контролируемые лица) обязательных требований:
1) В области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Мурманской области:
к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;
к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог.
2) Установленных в отношении перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок. 
При осуществлении государственного контроля (надзора) Министерство руководствуется перечнем нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов Мурманской области (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках регионального государственного контроля (надзора).
Региональный государственный контроль (надзор) предполагается осуществлять в соответствии с постановлением № 964-ПП, вступившем в силу с 01.01.2022, в форме плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых без взаимодействия с подконтрольным субъектом, а также в форме проведения профилактических мероприятий.
Необходимо отметить, что указанный вид регионального государственного контроля был введен Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона № 248-ФЗ, в связи с этим, плановые и внеплановые проверочные мероприятия в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Министерством в 2021 году не проводились.

II. Статистические данные о проведенных плановых и внеплановых контрольных (надзорных) мероприятиях, анализ результатов проведения таких мероприятий

Региональный государственный контроль (надзор) осуществляется посредством организации проведения следующих внеплановых контрольных мероприятий: документарная проверка, выездная проверка – при взаимодействии с контролируемыми лицами; наблюдение за соблюдением обязательных требований, выездное обследование – без взаимодействия с контролируемыми лицами.
В 2021 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проверки не проводились.
Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в отчетном периоде нет.
В целях профилактики нарушений обязательных требований на официальном сайте Министерства размещена программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2021 год. 
Предостережений направлено 0 единиц в отношении юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей.
В отношении субъектов малого предпринимательства в 2021 году внеплановые проверки не проводились.

III. Выводы и предложения 
по итогам организации и осуществления вида контроля

В целях эффективного и качественного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области осуществления регионального государственного контроля (надзора) с учетом кардинальных изменений в данной сфере и построением на государственном уровне принципиально новой системы контрольно-надзорной деятельности, в том числе в части преимущественного перехода на электронный документооборот при осуществлении межведомственного взаимодействия и взаимодействия с контролируемыми лицами на всех этапах осуществления контрольной деятельности, приоритета риск-ориентированного подхода, необходимо проведение квалифицированных обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих региональный государственный контроль (надзор). 
В связи с тем, что в настоящее время нормативно-правовая база, регулирующая осуществление регионального государственного контроля (надзора), находится в стадии активного формирования, не сложилась практика ее применения, часть положений не вступили в силу, подготовить предложения об актуализации обязательных требований или иных нормативно-правовых актов, регулирующих контрольную деятельность, не представляется возможным.
