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Проект
УТВЕРЖДЕН
приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Мурманской области
от                № 
[bookmark: _GoBack]

ДОКЛАД,
содержащий результаты обобщения правоприменительной практики
при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, за 2023 год

I. Основы правоприменительной практики

Доклад, содержащий результаты обобщения правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, за 2023 год подготовлен Министерством транспорта и дорожного хозяйства Мурманской области (далее – Министерство) на основании статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 
№ 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ), пункта 3.7 постановления Правительства Мурманской области от 20.12.2021 № 964-ПП «Об утверждении положения о региональном государственном контроле (надзоре) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве» (далее – постановление № 964-ПП).
Целями проведения обобщения и анализа правоприменительной практики Министерства при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве (далее – региональный государственный контроль (надзор)) являются:
снижение количества нарушений обязательных требований и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности заинтересованных лиц о практике применения обязательных требований;
обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике путем их опубликования на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (https://mintrans.gov-murman.ru);
совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований.
Предметом регионального государственного контроля (надзора) является соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (далее - контролируемые лица) обязательных требований:
1) В области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Мурманской области:
к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;
к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог.
2) Установленных в отношении перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок. 
При осуществлении регионального государственного контроля (надзора) Министерство руководствуется перечнем нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов Мурманской области (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках регионального государственного контроля (надзора).
Региональный государственный контроль проводится в соответствии с постановлением № 964-ПП на плановой и внеплановой основе, при взаимодействии с контролируемыми лицами и без взаимодействия с контролируемыми лицами, а также в форме проведения профилактических мероприятий.

II. Статистические данные о проведенных плановых и внеплановых контрольных (надзорных) мероприятиях, анализ результатов проведения таких мероприятий

В соответствии с пунктом 11(3) постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» плановые контрольные (надзорные) мероприятия при осуществлении государственного контроля (надзора), порядок организации и осуществления которого регулируется Федеральным законом № 248-ФЗ, Министерством в 2023 году не проводились.
Также необходимо отметить, что подконтрольным объектам регионального государственного контроля (надзора) присвоена низкая, умеренная и средняя категория риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, что в свою очередь в связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2022 
№ 1743 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336», не предполагает проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий в 2023 году.
В 2023 году предписания об устранении выявленных нарушений контролируемым лицам Министерством не выдавались вследствие отсутствия оснований для их выдачи.
Иные основания для проведения внеплановых проверок
в Министерстве отсутствовали.

Раздел III. Статистика и анализ причиненного в результате нарушения
 обязательных требований ущерба охраняемым законом ценностям

В 2023 году в адрес Министерства официальная информация о случаях, повлекших причинение контролируемыми лицами вреда жизни и здоровью граждан или об угрозе причинения вреда жизни и здоровью граждан, окружающей среде, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не поступала.

Раздел IV. Анализ практики составления протоколов 
об административных правонарушениях, практики рассмотрения дел об административных правонарушениях, в том числе в случае отказа 
в привлечении контролируемых лиц, их должностных лиц 
к административной ответственности

В 2023 году должностными лицами Министерства протоколы об административных правонарушениях в связи с нарушениями обязательных требований контролируемыми лицами не составлялись. Случаи отказа
в привлечении контролируемых лиц, их должностных лиц к предусмотренной законодательством административной ответственности отсутствовали.

V. Статистика и анализ исполнения предписаний, выданных контролируемым лицам по результатам проведения контрольных (надзорных) мероприятий

В 2023 году предписания об устранении выявленных нарушений контролируемым лицам Министерством не выдавались вследствие отсутствия оснований для их выдачи.

VI. Анализ практики обжалования решений, действий (бездействия) 
контрольно-надзорного органа и (или) его должностных лиц в досудебном (внесудебном) и судебном порядке

Решения, действия (бездействие) должностных лиц Министерства 
при осуществлении государственного контроля (надзора) в досудебном 
и судебном порядке не обжаловались.
Меры прокурорского реагирования при осуществлении государственного контроля (надзора) не принимались.
Разъяснения по вопросам, связанным с осуществлением контрольной (надзорной) деятельности, в органах прокуратуры и иных государственных органах Министерством не запрашивались.

Раздел VII. Статистика и анализ случаев объявления предостережений 
о недопустимости нарушения обязательных требований

В 2023 году Министерством объявлено 1 предостережение
о недопустимости нарушения обязательных требований, установленного
в отношении перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок.

VIII. Информация о проведенных профилактических мероприятиях 
и результатах их проведения

Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям направлена на достижение следующих основных целей: 
- стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами; 
- устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям; 
- создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения. 
В соответствии со статьей 44 Федерального закона № 248-ФЗ Министерством ежегодно утверждается программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, которая размещается в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Министерства. 
По итогам реализации программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора), утвержденной приказом Министерством от 05.12.2022 № 197 достигнуты следующие показатели результативности и эффективности, а именно:
- полнота информации, размещенной на официальном сайте Министерства в соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона 
№ 248-ФЗ – 100 %;
- Министерством объявлено 1 предостережение о недопустимости совершения ими нарушений обязательных требований.
Кроме того, приказом Министерства от 04.12.2023 № 280 утверждена программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на 2024 год.

